

本报北京7月29日讯 记者李予阳报道:国务院国资委主任蒋洁敏在日前举办的中央企业、地方国资委负责人研讨班上介绍说,今年上半年国务院国资委监管的113家中央企业累计实现营业收入11.4万亿元,同比增长9%;实现增加值2.6万亿元,同比增长11.7%;实现利润6315.2亿元,同比增长18.2%;上缴税金1万亿元,同比增长3.4%。

对比去年同期的数据,去年上半年中央企业营业收入和上缴税金同比分别增长了9%和16.4%,但利润大幅下降下降了16.4%。从去年全年来看,这三项主要数据同比分别增长了9.4%、13%和2.7%。今年以来,中央企业各项主要经营指标增长趋于平稳。

蒋洁敏表示,下半年中央企业要着力推动三个方面的转变,即从注重规模扩张向注重质量效益转变、从国内经营向国际化经营转变、从产业链过度延伸向专注高端转变。要进一步

深化国有企业改革,深入研究国企改革重点难点问题,推行公有制多种实现形式,加快推进规范的董事会建设,继续推动三项制度改革,抓紧研究解决企业办社会职能等问题。

另据统计,上半年全国国资委系统监管企业累计实现营业收入20万亿元,同比增长11.1%;实现增加值4万亿元,同比增长10.7%;实现利润9393.8亿元,同比增长6.5%;上缴税金1.55万亿元,同比增长2.8%。

# 习近平“八一”前夕视察北京军区时强调 紧紧围绕实现党在新形势下的强军目标 全面加强部队建设

## 向全军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以节日祝贺

新华社北京7月29日电 (记者曹智 陈辉) 八一建军节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京军区机关视察,代表党中央、中央军委向军区部队官兵致以诚挚的问候,并向全军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以节日的祝贺。他强调,要紧紧围绕实现党在新形势下的强军目标,聚焦能打仗、打胜仗,全面加强部队建设,不断提高履行使命任务能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

29日下午,习近平乘车来到北京军区,亲切接见军区机关团以上干部。在军区某通信团六连,习近平参观连队荣誉室,认真听取连队情况介绍。他深入士兵宿舍,详细了解他们的工作、学习和生活情况,饶有兴致地观看官兵自编自演的快板、舞蹈、器乐演奏等文艺小节目。连队才艺室里,官兵们正在进行剪纸、书法、绘画练习和插花制作,习近平不时驻足仔细观看,高兴地接受了官兵们创作的“中国梦·强军梦·我的梦”剪纸作品。习近平对官兵们展示出的才艺和青春活力感到欣慰,勉励大家珍惜锻炼自己、报效祖国的平台,不断升华人生理想,提高岗位技能,扎扎实实做好本职工作,为实现强军目标建功立业。

视察期间,习近平听取了北京军区工作汇报,对军区部队近年来建设发展取得的成绩给予充分肯定。他强调,北京军区作为首都军区,地位作用特殊、使命任务特殊、所处环境特殊,必须确保部队坚决听党指挥、绝对忠诚可靠,必须有效履行职责使命,必须着力提高部队实战化水平,必须坚持不懈推进作风建设。

习近平指出,要坚持把思想政治建设摆在首位,坚持不懈用中国特色社会主义理论体系武装官兵,持续培育当代革命军人核心价值观,发展先进军事文化,加强各级党组织建设,确保政治上特别纯洁、特别过硬、特别坚定。要教育引导官兵特别是中高级领导干部自觉坚定政治信念、站稳政治立场、严守政治纪律,做到任何时候任何情况下都同党中央、中央军委保持高度一致,坚决听从党中央、中央军委指挥。当前和今后一个时期,加强部队思想政治建设的一项重要任务就是,加大强军目标学习宣传贯彻力度,把实现强军目标贯穿到部队建设全过程和各领域。

习近平强调,要始终坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全身心投入打仗聚焦,各项工作向打仗用劲。要深入开展我军根本职能教育,真正使战斗队意识在官兵头脑中深深扎根。要坚持信息化的发展方向,推动信息化建设加速发展,增强基于信



八一建军节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京军区机关视察,代表党中央、中央军委向军区部队官兵致以诚挚的问候,并向全军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以节日的祝贺。这是7月29日,习近平亲切接见军区机关团以上干部。

息系统的体系作战能力。要坚决贯彻训一致原则,切实端正训风、演风、考风。要进一步抓好训练基地建设和使用,充分发挥训练基地在提高部队实战化水平方面的重要作用。

习近平指出,要坚决贯彻落实中央和军委有关作风建设规定,持之以恒、锲而不舍,善始善终、善做善成,不断把作风建设引向深入,以良好作风推动部队全面建设。要认真落实标准更高、走在前列的要求,扎扎实实抓好党的群众路线教育实践活动,深入基层、深入官兵,广泛听取意见

活动,深入基层、深入官兵,广泛听取意见,搞好专项整治。各级党委和领导既是组织者也是参与者,要坚持以上率下,把自己摆进去,从自身严起,从现在改起,从小事抓起,用实际行动为部队做好样子。要组织好团以上领导和机关干部下连当兵、蹲连住班,通过这种方式改进工作作风、密切官兵关系、加强基层建设,把部队基础打得更加牢固。

范长江、许其亮和张仕波、刘福连等参加有关活动。

范长江、许其亮和张仕波、刘福连等参加有关活动。

范长江、许其亮和张仕波、刘福连等参加有关活动。

### 景气平稳 运行正常

7月30日,由经济日报社中经产业景气指数研究中心和国家统计局中国经济景气监测中心共同研究编制的2013年二季度中经产业景气指数正式发布。本次发布的共有工业及装备制造、煤炭、石油、电力、钢铁、有色金属、水泥、化工、家电、服装、乳制品等12个景气指数报告。

景气监测结果表明,二季度,我国工业及重点产业运行平稳,盈利状况改善,结构趋于优化。下半年,广大工业企业预期较为稳定,工业运行有望继续稳中有进,但面临的困难和挑战也不容忽视。

今年上半年,全国规模以上工业增加值按可比价格计算同比增长9.3%,增速较一季度回落0.2个百分点。这引发了社会上的一些关注。就单一指标而言,当前工业增速虽有回落,但依然保持在9%以上水平,并不低。而以中经产业景气指数这个“瞻前顾后”的监测体系加以审视,二季度工业总体运行平稳,景气状况基本正常,更显得大可不必为单一指标增速的回落而过于担忧。

中经产业景气指数建立在行业生产经营、销售、效益、从业人员、固定资产投资等多项主要指标基础上,能够综合反映行业整体景气状况。其监测结果,也较单项指标更能全面准确地反映行业走势。二季度,中经工业景气指数为95.5点,与上季度基本持平(微降0.1点)。这表明,自去年下半年以来,中经工业景气指数走势平稳,各季度景气值波动幅度较小,运行未出现明显的大起大落,主要构成指标增速继续处于合理区间,工业经济的基本面并没有发生改变。

直观反映行业“冷暖”变化的产业预警指数,同样印证了工业经济运行总体平稳的判断。二季度,中经工业预警指数为76.7,尽管仍处在表示经济运行偏冷的“浅蓝灯”区,但预警指数自去年三季度以来开始持续小幅回升,本季度较一季度又回升了3.4个百分点。从指数重点监测的11个行业看,有8个行业预警指数与上季度持平或有所改善,其中,石油、电力、水泥、化工、家电、乳制品等6个行业的预警灯号处于表示运行正常的“绿灯区”;仅有色金属、服装、钢铁等3个行业的预警指数较上季度有所下降,其中,钢铁、有色金属行业属于产能过剩行业,而服装业则主要受外需市场不景气的影响。

(下转第三版)

(“中经产业景气指数专刊”在直辖市、省会城市和印

度城市随《经济日报》赠阅)

## 中缅天然气管道开始向我国供气

### 设计年输气量120亿立方米

本报北京7月29日讯 记者齐慧报道:经过3年艰苦建设,备受瞩目的中缅天然气管道(缅甸段)昨天正式向中国输送天然气,这标志中缅油气管道这一跨国项目取得了重要进展。

中缅油气管道缅甸段是原油、天然气双管并行的管道工程。其中天然气管道起于缅甸皎漂,经南坎进入中国瑞丽。天然气管道在缅甸境内段长793公里,设计年输气量为120亿立方米。管道于2010年6月开始建设,今年5月底完工并具备投产条件,7月15日进气开始试运行。

“中缅油气管道建成后可以有效减少目前对马六甲海峡的过度依赖,保障国家能源安全。”厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强表示。

据了解,目前我国进口原油约80%需要经过马六甲海峡。中缅油气管道投产,来自中东和非洲的部分进口原油可以经印度洋在缅甸西海岸马德岛上岸,向东北跨越缅甸全境,在云南瑞丽进入中国西南;产自缅甸近海的天然气也将通过这条管道直达中国境内。



## PM2.5监测用上“中国制造”

受益于我国加速推进大气污染防治工作,PM2.5监测设备已成为众多环保企业竞相发展的“蓝海”。PM2.5监测市场曾一度被国外企业抢占先机,如今这种局面发生了令人欣喜的转变。我国环保企业依靠自主创新,“中国制造”的PM2.5监测仪器市场份额正在稳步扩大。今天“探访经济增长新亮点”专栏将关注环保产业——PM2.5监测设备拥有更多的“中国制造”。

(详细报道见六版)

## 有关专家学者热议利率市场化改革——

# 引导信贷资金支持实体经济的重要举措

本报记者 熊丽 王信川 王琳

央行宣布全面放开金融机构贷款利率管制后,引起社会各界的广泛关注。有关专家认为,这标志着我国利率市场化改革迈出了重要一步,有利于发挥市场配置资源基础性作用,有利于降低企业融资成本,有利于引导金融支持实体经济。

### 促进金融机构差异化定价

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇、英大证券研究所所长李大霄等专家认为,全面放开贷款利率管制,是推进利率市场化改革的里程碑事件,表明了央行向真正的利率市场化改革迈出了坚定的一步。

中国社科院金融研究所郑联盛博士认为,我国利率市场化改革整体秉承“先外币、后本币;先贷款,后存款;先长期,

后短期;先大额,后小额”的整体思路稳步推进。此次贷款利率管制的放开,延续了利率市场化改革的整体思路,进一步明确了利率市场化改革的方向。

有关专家指出,全面放开贷款利率管制后,金融机构与客户协商定价的空间将进一步扩大,有助于促进金融机构采取差异化的定价策略,降低企业融资成本;有利于优化金融资源配置,更好地发挥金融支持实体经济的作用。

中国社科院世界经济与政治研究所国际投资研究室主任张明认为,贷款利率下限的完全放开,将会进一步考验商业银行的自主定价能力,从而促进商业银行采取更加差别化的定价策略,并进一步完善贷款风险管理体系。

郭田勇认为,贷款利率下限取消以后,意味着央行不再设置贷款的基准利率。没有了标尺,要由银行自主定价,在

完全实现利率市场化之前,这对银行业产品定价是一次重要的历练。

### 有效推动金融支持实体经济

人们注意到,李克强总理在6月19日主持召开的国务院常务会议上提出,把推进利率市场化改革,作为引导信贷资金支持实体经济的重要举措。仅一个整月,央行就于7月19日宣布全面放开金融机构贷款利率管制,动作之快超出人们的预期。

张明分析认为,放开贷款利率下限,相当于间接地、局部地降息。当前宏观经济增速仍在下行,经济自主增长动力疲弱,需要宏观政策的适度放松。然而,货币政策调整又受到房价上涨、制造业产能过剩、短期资本外流的制约,央行在下调基准利率方面遭遇掣肘。在这一背景下取消贷款利率限制,有助于降低企业的真实融资成本,

从而稳定投资增速。

有些人认为,全面放开贷款利率,受益最大的是实力雄厚、资信优良因而议价能力强的大中型企业。有关专家指出,长远来看,该政策有助于降低小微企业的融资成本。

央行相关负责人表示,放开贷款利率将促使企业根据自身条件选择不同的融资渠道,随着企业越来越多地通过债券、股票等进行直接融资,不仅有利于发展直接融资市场,促进社会融资的多元化,也为金融机构增加小微企业贷款留出更大的空间,提高小微企业的信贷可获得性。

交通银行首席经济学家连平认为,由于取消了贷款利率下限,大型企业的议价能力将再次提高,这有可能导致今后银行与大型企业之间的贷款协商不能达成一致,逼迫银行转向议价能力较弱的中小企业。(下转第六版)

## 导读

对政府债务摸脉 更要开方子 2版

IMF促美联储加大 货币政策透明度 4版

页岩气尚属前期 相关公司已受热捧 7版

手机充电为何 事故频发 9版